Collége de Saussure

Examen semestriel de mathématiques de 1re année, niveau normal

Date

13 juin 2016

Durée

120 minutes

Maitres, cours et
nombre d’éléves

Jean-Marie Delley
1Mal.DF02 (22 éleves)

- |autorisés

Nombre de pages 5

Impression recto-verso, noir-blanc
‘Nombre d’exercices 6

Documents et matériel personngéls :

e calculatrice TI-30XS MultiView, TI34 ou modéle équivalent
(non graphique, non programmable, TI30X-Pro interdite).

Points obtenus: ....... rreees

Répartition des points

Exercice 1 : }{ points
Exercice 2 : 8 points
Exercice 3 : @points
Exercice 4 :\@points
Exercice 5 : zz_points
Exercice 6 : 9 points
Notations : 2 points
Total : §2points

|Consignes « répondre sur les feuilles d'énoncé ; si nécessaire, vous pouvez
joindre une ou plusieurs des feuilles quadrillées fournies ;

» la présentation doit &tre soignée, I'écriture lisible ;

« tous les calculs et toutes les étapes de vos raisonnements doivent
figurer sur votre copie ; le détail des justifications attendues est
explicité pour chaque exercice.

INOI § cevviveieeee e sreseesr et rn s sr e bnsa e e s ssnessenasunesansens Prénom ; ......cccveveiieinenmnninnnnnnnesnnneees
GIOUPE: .ottt WCOUTS &
rrvverevesreeresnnseeereserenroneereess NOTEL trverercsiin e

1/10 13 juin 2016




Collége de Saussure Examen semestriel de mathématiques de 1re année, niveau normal

Exercice 1 (environ {1 points) ‘
Factoriser le plus possible chacune des expressions puis réduire les facteurs :
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Collége de Saussure Examen semestriel de mathématiques de Ire année, niveau normal

Exercice 2 (environ_g points)

On considére la fonction f définie par f (x)=6x"—11x—35 .
(a) Déterminer l'énsemble Z¢ de ses 26108,

A=z (nf-ul (35) = a| Cw >
Xyt dd£VBE L gt zd o MTRCE
L

Zp- _5.2
»—(ﬁ B/ 2
(b) Donner sa forme factorisée.

) = ol (o) = £Cx=3 (x5 )

[ (35 ) (aedes) ]
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Exercice 3 (environfg points)
On donne ci-dessous des représentations graphiques de deux fonctions fet g de degré 2.

Déterminer l'expression algébrique de chaque fonction, (Une des trois formes - développée,
canonique ou factorisée — suffit.)
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. La courbe représentative de f contient les points|Le point § est.le sommet de la parabole.
A, BetC. Le point D appartient a la courbe représentative
de g.

j&): AZX+=2)[K '5) g(x}:’ A X—A/2 Y

. .j/o}: -5 = a,/wz,/}/or,s'/; fS f[u/ =4 é)‘ ﬂ/q")Z% Y= A
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Collége de Saussure Examen semestriel de mathématiques de 1re année, niveau normal

Exercice 4 (environ 11 points) .

Au largé d'une plage bien rectiligne, se trouve une petite fle. Les agents Smith et Wesson doivent
déterminer a quelle distance du rivage elle se trouve.

I1s ont effectué le croquis ci-contre :

Smith s'est posté au point A et a mesuré un
angle CAB de 30° entre Ile (au point C)-
et le bord de la plage.

- Wesson, apres une marche éprouvante de
250 m dans le sable du point A Jusqu'au
point B, a mesuré, Iui, un angle CBA de
60°

En raison de la forte chaleur, Smith et
Wesson vous déléguent les calculs
-suivants (les calculs détaillés suffisent
comme justification) :

(a) Déterminer l'angle ACB .

CACRTZprboF~(F0
& ZACG = APD ~bo -3 o - /
= Do 1

(b) Déterminer les longl'leursde AC et BCen velew ot exades et arimeles au (ﬂuzaubf

[a— - - [ - S \
/Jch('%)'" Gy B = 256- 81k (36 )2 Zso rE 128 m _ /2
Lo (30) - _AE_(; (= /‘\Z = Q<m CiJ (k'?n;) r 5o \,g?’ :. /(ZSJ‘S :?'c?/él 5,..'}."”
ZSe ' ' -/
_ . ‘ 2
| “ﬁwr("wrﬁ‘ /0.5
M Ao

(c) En déduire la dlstance la plus courte entre C et le bord de la plage( volere bt o f :.xmpb\q e w '\K‘!\)‘L)

ko) & o d- Bcrm[éd): BT As e 3
be ‘ . : Care; Ao
M L /25
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Collége de Saussure Examen semestriel de mathématiques de 1re année, niveau normal

Exercice E (environ # points)
Le prOprletalre d’un verger de pommiers-a calculé que s'il plante 48 arbres sur son terrain, chaque
arbre produit 600 pommes par annee.

De plus, il estime que chaque fois qu'il plante un arbre supplémentaire sur son terrain, la production
de chaque arbre diminue de 6 pommes. ;

(a) Montrer que le nombre total de pommes récoltées par année R en fonction du nombre
d'arbres supplémentaires x est : R(x) =— 6x*+ 3 12x + 28800

. X= Y\).VZ( ar’o'uo Jurrr.

K(O (49+X> (600 Ex )

O P,wumr
o{'wkzx-, a"‘

= Ug oo +boox - éfuix—,éx? |

- = (x*12x +7 %00 ‘, /3

(b) Combien faut-il planter d’arbres supplementalres pour récolter le plus de pommes

possible ? (L _A ) ( ["’»\2 L(( G) (-?@0\3])
...\'?

govmmo)?; g (ac(, e —-7»\-!

| - L FEESUY N\ | (26, 32854 )
| ’<2é/ "’"fmﬂ>'(/ 2

) C///s(utr‘ RL excbre, Juyy (s tbnites. : /3

(¢) Quel est alors le nombre maximal de pommes récoltées par an ?

/( A one u((&/tfomwu—» n-wm/w[c_./ As. g.?d’«'( Corinany /2_
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(d) Interpréter graphiquement.
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" College de Saussure Examen semestriel de mathématiques de 1re année, niveau normal . -
Exercice § (environ fx points)

On considére le cercle de centre O « ci-dessous. Les points C,B, A les points E D, A et les points C
O, D sont alignés :

Donndes: AB =30; AE =51;. AD =35; DCE= 2‘{6 _
Puur#othpu;ﬁw dvtfumﬁe/ ‘)Uj'fﬁf }lreJ {nemémwf

(a)v Démontrer quc les triangles AABE et AADC sont semblables.

K:E( | 'M cl--ﬂé'tg\\ﬂl.n"
A (ommun C l\br.pwut}c]

d:d\LL le 3¢ auabz V3N Pt .gfri <LARE = <CDA [/\ﬂ_r Hu fa(d 10 f'}
doc AROE ~ 3D C Ty dif AsenClls)

pit s 2
dbcs?‘)l Z
(b) Calculer la longueur AC .
/AZ - :z‘ DA [lwm I(A/)‘-“{nv }
= ’;AZ :__5;,__ - g Z'\r.\f )P‘,)/‘\ch /5-)Lx)klrc’hj : C).IC: 2

51 e = 20

&  4C = 5438 [QS”-]'
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Collége de Saussure Examen semestriel de mathématiques de 1re année, niveau normal
Exercice | (environ #x points)

On considére le cercle de centre O ci-dessous. Les points C,B, 4, les points E, D, A etr les points C,
O, D sont alignés : '

Données : AB =30; AE =51; AD =35; DCE=7%6"
Rer oo pofioms soins, P K@) st |
“D“f pmhorny duipen s : J ' Ire) ("‘”‘&W“ ‘

(a) Démontrer que les triangles A 4BE et AADC sont semblables.

o€ [ Hon gl i

A (0 MmUn [ ,\,ml\br_ﬂ*h']c] . ‘ . ‘
id“-( )Q geﬂwalk e B~ e?lb(: SARE = <CD,6, I/W -\“U‘-‘ ,{‘,(é:, WD) 1

e ARBE ~ BaDC [ pon dif A sendbllas)

aiy £ |
dLH}" &
(b) Calculer la lorngueur AC .. o _
AC _DE. DA [ ot dThale |
AE - BE BA . | | | ary - A
(% ,/-(Z - e - 25 Zv’\pfzu)[u,]"d.g (/:;41»;)‘17‘1(\-,3 . C,N(C‘ 7

& A= sdss [
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Exercice § (environ fx points)

On consideére le cercle de centre O ci-dessous. Les points C,B, 4, les points E, D, A et les points C,
O, D sont alignés :

A

Données : 4B =30 ZE‘=51;'.74_D—35 DCE= 21-6 o
Bur o pw;fms Avvfwf%- A)Uﬁ"}f‘“ )l(e) (nzmww«nf

(a). Démontrer que les triangles A ABE et AADC sont semblables - .

25-5( Houm c;ﬂ'og Moals J

A L0 mmuUn [ po~ )Mor.)oH\[lcj .
o(,.p‘.c 'e auvlz e~ e J ZARE = < CDA [/\a.r -Hw -{xd 10 ]

M ARGE ~ BADC C po- s A sedbllas)

By Z
OLM} Z
(b) - Calculer la longueur AC .
AC _ Dc.Da [I‘“M"‘ ,(1% J
7 6 ay 4
& A ;}i [r}rLD‘L.,H\QQ VY o P S e 2

54 T 30
& AC = 5435 [?5"]-
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